

第二批綠債超購1倍

預計認購6手或以下有望「全中」

【香港商報訊】記者鄭偉軒報道：第二批綠債昨日「截飛」。初步認購結果顯示，共獲32.3萬人認購，凍資約302億元，即超購約1.01倍，政府發言人稱，因應市民反應踴躍，最終發行額將提高至上限200億元。

分析稱，認購6手或以下投資者有望「全中」，較去年的4手為多。

雖然今批綠債同樣超購，但認購人數卻較去年首批的48.8萬人，減少約三分之一；凍結的資金同樣較去年的325.67億元，減少7.2%。對於不論認購人數及金額皆較去年為少，光大財富證券策略師伍禮賢接受本報訪問時表示，相信可能是投資者按去年經驗減少認購手數，加上當前正值加息周期，投資者或會擔心綠債表現，因而降低認購意欲。

掛牌首日再「破發」機會不大

雖然去年首批綠債掛牌首日「破發」，但伍禮賢相信，今批綠債掛牌首日再「破發」的機會不大，又預計隨着美債息率有望在明年回落，綠債屆時將變得吸引。

中銀香港(2388)的客戶平均認購金額按年上升逾30%，該行將提供綠色零售債券退還優惠，有關產品包括定期存款、投資產品及保險等。滙豐銀行的客戶平均認購金額增加約25%，另有20%客戶是首次認購該行參與認購港府發行的零售債券。

伍禮賢建議，未能「全中」的投資者，若首日掛牌的價格在100元至100.5元之間，可考慮在二手市場吸納，相反若升穿101元，則不宜「高追」；觀乎



第二批綠債昨日「截飛」，共獲32.3萬人認購，凍資約302億元，即超購約1.01倍。資料圖片

首兩批綠債認購表現

發行年份	2022	2023
發行金額	150億元	150億元
認購人數	約48.8萬人	約32.3萬人
認購金額	325.67億元	約302億元
超額認購	1.2倍	1.01倍

外圍通脹回落，香港通脹趨向平穩，相信投資者很大機會以保底息率，收取首批批債息。

另外，綠債周四(28日)「截飛」之際，銀根持續緊張。其中，1星期香港銀行同業拆息(HIBOR)突破6厘，報6.00548厘，升7點子；另隔夜HIBOR報5.80964厘，升14點子。與樓按相關的1個月HIBOR報5.39887厘，升3點子，創1個月新高。

綠債分類標準須照顧本地及內地發行人需要

ESG新角度

【香港商報訊】記者姚一鶴報道：

2023香港綠色金融協會年度論壇昨日在港舉行，香港綠色金融協會主席兼會長馬駿表示，隨着內地機構增加發行綠色債券，香港的分類標準必須照顧本地和內地發行人需要，以提升溝通效率，否則分類範圍可能較窄。

馬駿又稱，內地目前鼓勵上海、湖州等地方政府制定分類框架，如果香港仍未擁有自己的分類框架，相

對落後。另外，馬駿指出，加息周期對整個債市造成衝擊，當美國暫停加息時，便會有利於綠債發行。不過，內地今年本土綠債市場仍然錄得理想增長，他認為，這或反映不同利率周期因素。

分類框架需清楚定義「經濟轉型」

香港綠色金融協會常務副會長、法國巴黎銀行亞太環球市場部可持續金融主管兼董事總經理黃超妮指，內地正推進低碳轉型，大灣區內亦有大

量製造業，香港的綠色分類範圍需要擴大，並匯聚內地和國際的最佳做法，包括參考國家發改委對部分行業能效的標準要求等，更好地服務非本地機構。她又認為，香港的綠色分類框架需要清楚定義「經濟轉型」，方便市場進行各種綠色籌融資和投資活動。

該會另一常務副會長黃翠芝表示，企業在低碳轉型的路上需要大量資金，金額高達150萬億美元。她又稱，目前歐洲的可持續發展掛鈎貸款設有獎罰機制，但亞洲則仍以獎勵為主，惟私募基金領域已開始設有獎罰制度。

運用Nano-G納米技術試紙保障食品安全

香港整體食物供應超過90%為進口食品，食物的安全標準對於商家或普羅大眾皆是重中之重。今日來談由香港教育大學科學與環境學系教授兼知識轉移辦公室總監周卓輝發明的Nano-G納米技術試紙，在商業應用上的功能及特長。我會從包裝、運輸、餐飲、商戶及消費者一連串商業銷售鏈，分析該Nano-G納米技術試紙的應用以及好處。

對於餐飲行業來說，測試肉類食物新鮮度十分重要，既可幫助廚師判斷肉類的生熟製法，又可令餐廳善用整批肉類貨品，提升商業效益。

大部分香港人都喜歡吃紅肉及刺身，未知大家在進食前否想過，眼前的食物是否符合安全標準？如果細心想想，便可以知道，其實食物在包裝或運輸的過程可能出現安全隱患。

從商業的角度，沒有監測的工具，確會造成損失。例如，由不同國家運輸到香港的肉類，現時是用溫度控制進行監測，未能真正用Nano-G納米技術試紙，去測試細菌含量。另外，在處理急凍肉類不當時，例如包裝破裂或解凍時溫度及時間控制出現錯誤，便會令細菌滋生，不單影響肉質，更導致不能食用。

從餐飲的角度，廚師也可利用Nano-G納米技術試紙的方法，判斷肉類的好與壞程度，尤其在一些

高風險的煮食上。生牛肉菜式「他他」，是香港一款受歡迎的菜式，在判斷肉質新鮮與否時，就可利用Nano-G納米技術試紙，來測試肉類的含菌量，助市民安心進食。

在零售上，商戶可以根據食物的新鮮程度去調整定價機制，對新鮮程度下降但仍可安全安心食用的食材，進行減價促銷，減少商戶庫存上可能產生的浪費，更好地造福消費者和食客。另一方面，市民可透過包裝袋上Nano-G納米技術試紙的顏色，得知食物有否變質。

由此可見，Nano-G納米技術試紙對消費者的益處甚大，尤其可以應用到未必能從外觀、顏色等來判斷是否變壞的食材的海產類，如三文魚及龍蝦等。



中國香港食品安全交流協會副主席 劉志豪

水污染管制條例 (第358章) 根據第19(3)條刊登的公告

后海灣水質管制區水污染管制監督。

現特此公告，監督已根據《水污染管制條例》接獲下述申請書乙份－

- 申請類別 - 牌照續期
- 排放或沉積類別 - 污水處理廠的排放
- 處所或裝置名稱 - 新界元朗新田的落馬洲邊境管制站
- 承受水域 - 后海灣水質管制區
- 溫度 - 最高攝氏30度
- 處理方法 - 隔篩設施、沉澱缸、除氮缸、旋轉生物接觸器、曝氣污泥貯存缸、順序分批式反應器、過濾設施及紫外線消毒設施
- 新組分 - 不適用
- 最高流量率或耗水量 - 每日498立方米

上述申請書副本存錄於環境保護署所備有的登記冊內，可供在辦公時間內查閱；環境保護署地址是：新界沙田上禾輦路1號沙田政府合署10樓。如反對批准上述所公告的任何申請書，應以書面列明反對理由，並在本公告刊登後30天內提交同一辦事處。《水污染管制條例》第19(4)條所指明的唯一反對理由是：批准申請可能會妨礙達致或保持根據本條例第5條就后海灣水質管制區而訂立的水質指標。

香港商報廣告效力宏大

申請新酒牌公告 串點

「現特通告：黃潔欣其地址為九龍尖沙咀柯士甸路4號柯士甸商業中心5字樓，現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀柯士甸路4號柯士甸商業中心5字樓串點的新會社酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。」

日期：2023年9月29日

申請會社新酒牌公告 天龍會

現特通告：鍾子文其地址為九龍土瓜灣炮仗街96-110號新龍城中心地庫，現向酒牌局申請位於九龍土瓜灣炮仗街96-110號新龍城中心地庫天龍會的新會社酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。」

日期：2023年9月29日

每月一日出版

鏡報

月刊

THE MIRROR

香港民辦高質素權威綜合性雜誌

2023年 10月號 已經出版

獲特許在中國內地發行

各省均有代理，高級酒店、賓館和國際機場均有擺售

封面特稿、社評、港澳政經

- 「極端情況」考驗政府的應對能力
- 2023年施政報告前瞻
- 特區政府需要關注的幾個民生問題
- 一場世紀暴雨沖刷出了什麼問題
- 經濟第一抓大放小 留住外資寬鬆環境 手中有地破除藩籬
- 香江智匯慶典
- 神州動態、台海兩岸
- 三箭齊發 中國繁忙的秋季外交
- 中國經濟突圍內外「雙失速」
- 醫療行業聯手反腐聲勢浩大
- 台灣大選唯「藍白合」才能超越賴清德
- 一個中國原則的最早宣示
- 三腳督選成四腳督 賴清德躺着選

國際聚焦、青年論壇、特稿

- 「全球南方」面臨崛起的地緣政治群體
- 北部都會區青年及產業機遇
- 搶先品味「遵義1935」的醬香魅力

同德書報社代理發行

本港各大書報攤及

7-Eleven 便利店有售

VinGO 便利店

網址：www.themirror.com.cn

鏡報文化企業有限公司

香港灣仔告士打道227-228號生和大廈2樓全層

電話：(852) 2576 9288 傳真：(852) 2577 4130

電郵：mpjb@mirrorpost.com.hk